

从“各美其美”走向“美美与共”

萧山南片三镇携手打造美丽城镇集群

■记者 杨圆圆 通讯员 袁慧英

“春水迢迢映苍翠,随意春芳歇山居,在富春东畔,萧山之南极目远眺,西湖与钱塘,湘湖与三江,现代杭州与未来杭州正次第绽放。而在萧山戴村、河上、楼塔的山水田园集镇间,在美丽城镇建设中,也进行着文旅集群的有机融合……”近日,一则《何处是多彩》的宣传片新鲜出炉,引发了市民的广泛关注。主角“多彩”分别为戴村、河上、楼塔,这三个风光秀丽、民俗多彩的美丽城镇牵手成功,充分发挥美丽城镇的集群效应,探索1+1+1>3的发展新模式,努力打造萧山南部宜游宜养宜业宜居的文旅新高地、杭州大都市近郊美丽城镇集群样板区。

规划一张图,旅游一条线

如何在发挥各自优势的基础上提升区域竞争力?戴村、河上和楼塔镇打破各自为政的格局,通过规划一张图,实现三镇国土空间布局的统筹协调、集约发展,创新打造“美镇圈”。

三镇打造“共同体”,需要交通路网的支持。在区域内部,103省道将三镇有机地串联在一起,形成路网相通的有机体,中环线、杭州二绕的建成吸引了杭州主城区与省内外游客,未来时代高架南延建设也将极大提升杭州主城区与三镇的联系,形成杭州旅游南进重要的交通走廊。

未来,戴村、河上和楼塔三镇将共同打造“多彩风情小镇、萧山美丽联盟”的联盟品牌——“多彩”代表三镇各自文旅特色,

以戴村郊野运动蓝、河上文创民俗橙、楼塔医养研学绿,共同构建在萧山南部辐射杭州都市圈的文旅特色型美丽城镇联盟。

走进楼塔,聆听历史留下的“声音”,在戴村,体验郊野运动之乐,再到河上,感受文创之美。如果说,原先的美丽城镇是“各美其美”,那么三镇“联盟”后的美丽城镇更多的是注重一体化、系统性、互补性,寻找发展的最佳路径。

生活一个圈,产业一条龙

交通拉近了空间距离,那么服务则是打破了镇与镇的“隔阂”。未来,旅游服务设施也将形成“一主两副多点”的中心体系,其中一主为戴村一级游客中心,两副为楼塔及河上两个二级游客中心,多点为散布在三镇景点周边的游客咨询点。根据主要功能片区的

特色,逐步形成以戴村——精品酒店、户外营地等,河上——主题民宿等,楼塔——野奢度假、农家客栈等为差异化的接待设施系列。

以文旅产业为突破口,未来,三镇还将结合当地特色,戴村形成运动健康旅游、运动器材生产销售等为主导的产业链条,让旅行更具活力;河上形成以主题民宿、民俗文创体验等为主导的产业链条,让住宿更独特;楼塔形成中医养生旅游、养生保健产品研发生产等为主导的产业链条,让饮食更为健康,三镇形成以“吃住游”为核心延伸展开的全产业链条,让美丽城镇从“环境美”迈向“产业美”。

利用数字技术,打造统一服务平台

数字化时代的到来,为镇街层面高质量实现生产、生活、生态“三生融合”带来

了崭新的历史机遇。

如今先进的数字技术已被广泛运用到美丽城镇建设中,形成了“智慧大脑”多点开花的格局。比如通过整合三镇资源重点打造统一的旅游服务信息平台,形成融合三镇信息,集路线推荐、景点介绍、旅游向导、酒店指引、活动推荐、天气预报、公厕引导等功能为一体的旅游线上服务平台,给予游客“吃住行游购娱”的全方面指导推荐。未来,我区将整合现有平台,辅上新建平台,实现三镇“乡村小脑”互联互通,通过三镇现有资源共享,如景点客流监控、智慧停车、垃圾分类等具体应用,实现三镇精准服务水平大幅提高。

扫一扫二维码
查看更多内容衙前信用社
修缮一新

日前,衙前镇修缮完成了衙前农协旧址东侧的衙前信用社。据悉,衙前信用社不仅是浙江省内最早的农村信用社,也是中国共产党领导下组建的第一个信用合作社、第一个革命金融机构,为早期革命根据地金融工作提供了宝贵的实践经验。首席记者 唐柯 通讯员 华兴桥 摄

城厢开展非法地面卫星电视接收设施专项整治

■记者 朱林飞 通讯员 闻王裔 杨蕾

本报讯 非法卫星电视接收设施是指未经相关行政管理部门许可,擅自销售、安装和使用的卫星电视接收设施,被称为“非法小锅盖”。它不仅容易造成高空坠落、引发雷触电等事故,还会对孕妇和儿童的身心健康造成损害,传播非法文化内容。

针对这一情况,城厢街道近日开展非法地面卫星电视接收设施专项整治行动,进一步规范辖区内卫星电视节目传播秩序,维护文化领域意识形态安全。

前期,街道专门召开整治推进专项会议,要求各社区规范地面卫星接收设施的管理力度,切实整治非法地

面卫星电视接收设施。

在整治过程中,街道充分发挥社区、物业作用,在各社区张贴宣传单、开展上门宣传,让居民知晓非法地面卫星接收设施的违法性和危害性,引导和发动群众自觉抵制非法地面卫星接收设施。

同时,社区工作人员通过实地走访,对社区内房屋楼顶、隐蔽角落进行深入摸排,对发现的非法地面卫星电视接收设施进行登记。后经沟通取得所有人的同意后,街道邀请专业拆除人员对非法地面卫星电视接收设施进行拆除。截至目前,累计排查整治非法地面卫星接收设施300余处,实现整治排查全覆盖,有效保护了文化领域意识形态安全。

南阳开展2021年“绿书签行动”

■记者 刘殿君 通讯员 金城

本报讯 为深入贯彻落实省市区“扫黄打非”工作要求,筑牢未成年人健康成长“防护林”,日前,南阳街道以“护助青少年儿童健康成长,远离抵制有害出版物”为主题,开展2021年“绿书签行动”系列宣传活动,积极引导孩子们绿色阅读、文明上网,让“多读书、善读书、读好书”的理念深入人心。

活动通过观看宣教短视频、趣味问答、文艺演出等形式,向孩子们全方位、多角度开展“扫黄打非”专项宣传,进一步提升青少年儿童的安全意识和

法治素养,让孩子们在“寓教于乐”中深刻认识到侵权盗版、涉黄非法的危害性,学会如何识别有害出版物、如何抵制非法出版物等小常识,做到“有害书、要远离”“非正版、莫听传”“用网络、讲文明”。

同时,该街道组织村社志愿者上门入户分发《绿书签·护苗行动倡议书》,并开设相关广播有声栏目。活动中,工作人员围绕“什么是‘绿书签行动’”“为什么要开展‘绿书签行动’”等内容,向群众进行科普宣传,倡导全民参与,努力营造有利于未成年人健康成长的良好文化氛围和社会环境。

东村:打通乡村治理神经末梢 “典”亮百姓美好生活

■记者 童志辉 通讯员 来静怡

农闲时分,益农镇东村村法治公园的池塘凉亭格外热闹。村里将其打造成议事亭,党员志愿者也会不定期开展法律咨询和法治宣讲。“为了丰富宣法活动,我们还经常开展普法进万家、拍摄普法微电影、搭建法律‘戏台子’等活动,激发群众学法积极性。”村党委书记俞传良表示,围绕与村民生活息息相关的法律法规知识,列举身边真实案例进行分析讲解,能让村民更加容易理解和接受。

今年以来,东村村把法治建设融入美丽乡村建设,探索建立以“一站知法、三维宣法、六员护法、零的漏洞”为内核的1360法治新模式,实现了诈骗案、盗窃案、越级上访三个零发生。

走进位于村委一楼的法治服务中心展厅,只见LED大屏滚动播放普法宣传标语和各类普法视频;自助查询一体机、互动软件以及VR情景模拟机,给村民带来沉浸

式法治教育体验……以展厅为核心,东村村还以贯通法治公园的学究之路,以公园内的各个法治景观为“多点”,打造覆盖全村的“法治文化圈”,让村民随时随地一站式知法、学法。

作为1360法治新模式中的“1”,该村还积极推进服务体系全程运行。如通过浙江解纷码,实现“信息接收——线上接单——信息流转——事件联办——定点派单——线下服务——结果反馈”七个流程闭环管理;提供法律顾问、法律诊所、诉调对接、安置帮教等多项服务。截至目前,全村累计接受法律咨询10件,解答率达100%。

闲散土地统一流转,一直是个“老大难”问题。不久前,该村仅用一个月时间,就回收土地32亩,然后进行发包,既增加村级集体经济收入,也让荒废的土地焕发生机。“我们通过向强占土地的农户‘晓之以理’,陈述强占村级集体土地的利害关系,取得了百姓的配合。”说起其中的奥秘,俞传良透露,通过浓厚宣法氛围、丰富宣法

活动,确保宣法时效,他们用“三维宣法”奏响了法治主旋律。除了修建学究之路,村里还绘制了法治宣传围墙,并在健康步道道的路灯杆上悬挂宣法旗帜,建设《民法典》“守护你的一生”系列普法景观小品,生动形象地传达民法知识。如今,村民遇事找法、解决矛盾用法的社会治理氛围已经形成。

为有效整合村内力量和资源,该村招募培育了“社情民意采集员、家园治安守护员、群众身边普法员、矛盾纠纷解铃员、德才乡贤和事员、法律政策宣讲员”等6支队伍,协助开展社情民意收集、矛盾纠纷调解、法治宣传教育、法律咨询服务等工作。而通过先锋普法“零盲区”、依法监督“零投诉”、共促和谐“零距离”,东村村多向发力堵漏洞,夯实筑牢了乡村依法治理根基。



光明村与靖江二小合作创建“光明乡村文化研究院”

■通讯员 孙迪 记者 周珂

本报讯 日前,靖江街道光明村党总支与靖江二小党支部开展了“光明乡村文化研究院”合作创建与运营项目论证会。

会议简要介绍了研究院课程研究部已经架构的“乡村画院”“乡村诗社”“乡村植考”“乡村百业”“乡村毅行”“乡村测绘”“乡村记忆”“乡村游戏”“乡村曲艺”“乡村民俗”十大研学课程项目。

随后,各课程项目负责人对各自领衔项目展开了深入交流。二小书记、校长沈洋表示,“学校、家庭、社区”空间一体化建构的项目式研学体系,可让田园项目化。体验式活动则可提高孩子们

的学习积极性,培养真实问题的解决能力,促进孩子们的社会性成长。

据了解,乡村田园系列课程将为学校教育创建了新的教学空间,进一步促进“为每个学生人格的自我完善不断助力”这一办学理念的美好落地。光明村党总支委员王海军承诺,光明村一定会为各个项目课程的美好实施给予最全面、最及时、最有效的支持,为众学子的美好成长提供最坚实的后盾。

活动最后,光明村党总支与靖江二小支部签订了《2021年度光明乡村文化研究院共建方案》协议,“光明乡村文化研究院”项目正式落地。

公益广告



抗击疫情 人人有责

勤通风

戴口罩

多洗手

勤消毒

防疫请做好防护